

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 18 26 июля 1935 г.

Цена №5к

## ДЕЛО ЧЕСТИ МАСТЕРОВ ЗЕМЛИ

Старые мастера земли, имеющие многосторонний опыт работы в сельском хозяйстве, есть в каждом колхозе. Эти опытные старики, выделявшиеся в свое время политотделами в качестве инспекторов по качеству, на всех отраслях полевых работ делу приносили неоценимую пользу и особенно те, которые были одобрены наиболее грядущим.

До начала уборки времени остается уже немного. Задача уборки урожая в сжатые сроки и без потерь с особой необходимостию обязывает всех участников сталинского похода мобилизовать все силы и средства на успешное разрешение этой задачи. Наш район, соревнующийся с Мариинским, имеет все условия для завершения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

Драться за успешное выполнение этой важнейшей хозяйственно-политической задачи будет делом особой чести каждого инспектора по качеству, каждого опытного старика-колхозника.

1 августа по постановлению бюро РК ВКП(б) собирается совещание инспекторов по качеству всех колхозов. Соберутся старые мастера земли, много летний опыт которых по сути дела является ценнейшим капиталом, но этот капитал, к сожалению, из-за неумелого использования людей, владеющих этим капиталом, часто бывает без движения.

В резолюции июньского пленума ЦК ВКП(б) разработаны исключительной четкостью конкретные мероприятия до мельчайших подробностей по уборке и заготовке сельхозпродуктов, умелое осуществление этих мероприятий будет залогом успешной уборки урожая в сжатые сроки и без потерь.

Дело великой чести каждого мастера земли, инспектора по качеству, пустить в действие свой "капитал", свой многолетний опыт работы на земле и показать образцы большевистской борьбы за осуществление этих мероприятий большевистского постановления.

Резолюция июньского пленума ЦК ВКП(б) является конкретной программой работы всей колхозной массы во главе со своими руководителями. Для инспекторов по

качеству она должна состоять памяткой во всей их повседневной работе.

Основным вопросом соглашения инспекторов по качеству должен стать вопрос о том, как добиться уборки урожая и хлебосдачи без малейших потерь и как использовать на уборке урожая старики-колхозников, добрый совет которых делу принесет большую пользу. Но значит ли это, что ответственность за качество уборки будет лежать исключительно на инспекторах по качеству? Нет не значит.

За качество уборки урожая, как и за каждую порученную работу на уборке, отвечает каждый колхозник в отдельности и все вместе во главе с руководителем колхоза.

В резолюции июньского пленума ЦК ВКП(б) говорится: установить такой порядок по которому поле считается убранным только после приемки его от бригадира председателем колхоза.

Это строго обязывает каждого колхозника и колхозницу добиваться высокого качества в уборочных работах.

Основная задача инспектора по качеству — добиться в колхозе во время уборки неуклонного осуществления постановления июньского пленума ЦК ВКП(б) вместе с партийцами, комсомольцами и лучшими ударниками и на основе этого не допустить даже малейших потерь зерна во всех процессах уборочных работ, начиная от косовицы и кончая транспортировкой его на элеватор и колхозный амбар.

Выбор инспектора на общем собрании колхозников колхоза будет самым авторитетным уполномочием, дающим право инспектору на контроль всех уборочных работ в колхозе.

Долг инспектора по качеству: следить за качеством уборки, ни где и ни в коем случае недопускать потерь зерна.

Его слово на производственном совещании, на собрании бригады и заседании правления при решении вопроса о качестве уборки того или иного колхозника и колхозницы должно быть авторитетным словом.

Добиться уборки урожая без потерь в сжатые сроки — дело чести мастеров земли.

... Сейчас надо готовиться к культурно-бытовому обслуживанию колхозников и колхозниц в поле в период уборки. Каждая бригада должна иметь свой культурный стан. Нельзя думать, что культура придет в колхоз самотеком. Ее надо организовать.

Из обращения первого краевого слета колхозниц-вязальщиц.

### Об уборке говорят, а к ней не готовятся

В колхозе им. Крыленко (Н.-Александровский сельсов.) подготовка к хлебуборке идет из рук вон плохо; например, телеги до сих пор еще не отремонтированы. Крытые тока не строятся. Мешкотары недостаточно, и нет даже деревянок. Имеющиеся веревки предколхоза Пильецкий прошли за 5 метров машинную ткань. План хлебуборки не составлен.

Учет труда в колхозе находится в безобразном состоянии. Например, в 1 бригаде (бригадир Воронкин) учет труда запущен за 8 месяцев, и до сих пор записи в трудовые книжки ведутся небрежно. Много записей зачеркнуто, стертто и снова написано.

Предколхоза Пильецкий, для устранения безобразия в учете, на счетовода не делает никакого воздействия.

Кулацкая расхлябанность, воцарившаяся в колхозе, своевременную подготовку к уборке ставит под угрозу срыва.

Ф. Желудев.  
Д. Мукомолов.  
М. Желудев.

### Памяти Гавриила Михайловича Михайлова

Из рядов стойкого коллектива Чебулинской партийной организации преждевременная смерть вырвала стойкого большевика председателя ревизионной комиссии РК ВКП(б), члена пленума райисполкома, народного судью Чебулинского района.

#### ГАВРИИЛА МИХАЙЛОВИЧА МИХАЙЛОВА

Тов. Михайлов родился в 1883 г. в бедной крестьянской семье. В 1921 г. тов. Михайлов принимал активное участие в борьбе против белых банд Алиферова и будучи преданным делу партии в 1923 г. вступил в ряды ВКП(б).

Находясь в рядах партии тов. Михайлов работал честно непокладая рук на всех участках, которые ему доверились партией. Народным судьей тов. Михайлов работал в течение пяти лет и до последних дней своей жизни оставался на этом посту непоколебимым большевиком.

В лице тов. Михайлова Чебулинская партийная организация потеряла одного из стойких большевиков, борющихся за дело партии — дело рабочего класса и колхозного крестьянства.

Прощай, дорогой Гавриил Михайлович. Дело, за которое ты боролся в партии вместе с нами будет доведено до конца.

Группа товарищей по работе:

И. Лахов. В. Екимов. П. Новожилов.  
С. Гранкин. І. Шумилов. В. Смолянилов.  
Кораблин. Панкуль. Ситников.

### Статья инструктора райкома ВКП(б) тов. Е. Г. Касленновой.

## ЗА ОБРАЗЦОВУЮ ПОДГОТОВКУ К РАЙОННОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

### Смотр готовности к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В районе уже есть не мало колхозов, которые на основе внедрения агротехники в обработку земли добились хороших показателей в выращивании колосовых, имеются уже прекрасные образцы в развитии конского поголовья.

Взять к примеру производителей Орлово-розового колхоза. Не мало также есть хороших образцов и в развитии животноводства.

У колхозов, крепнущих с каждым днем, достаточно есть прекрасных показателей, которыми они могут гордиться.

На выставку должны быть представлены экспонаты всех отраслей сельхоз. производства. Взять к примеру выращивание корнеплодов (картофель, брюква, тыква, морковь и друг.). В этом деле колхозы имеют также не маловажные достижения.

Районная выставка для колхозов, участвующих в сталинских званиях колхозного производства.

ском походе и соревнующихся между собой, должна стать проверкой того, как выполняются этими колхозами обязательства, взятые по подъему урожайности и развитию животноводства.

Поэтому борьба каждого колхоза за завоевание первенства на районной выставке должна быть борьбой всей колхозной массы этого колхоза за выполнение обязательств сталинского похода.

Наша основная задача провести на основе соц. соревнования уборку и хлебосдачу в сжатые сроки и без малейших потерь, в подготовке к районной выставке это будет главным. Включая всю массу колхозников в подготовку к районной сельхоз. выставке поднимем новую волну социалистического соревнования за образцовое выполнение показателей сталинского похода и добьемся к Всесоюзной с.х. выставке показателей, достойных звания колхозного производства.

# КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ КРАЯ

ОБРАЩЕНИЕ ПЕРВОГО КРАЕВОГО СЛЕТА КОЛХОЗНИЦ-ВЯЗАЛЬЩИЦ

## ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Крепнет и цветет победивший колхозный строй. По пути, указанному нашим великим **Сталинским**, по пути, который на тысячи ладов изведал в прозерен миллионы колхозников, мы идем к светлой, зажиточной и культурной жизни. Наши колхозные дела и дни становятся все краше, все радостнее.

Ударная работа весной сплочена сторицей. Идет сильный, богатый урожай. Хлеба, как правило, всюду отличные. Наши колхозы находятся на высшем самой ответственной работы. Через таких-нибудь пару недель начнется колхозная страда горячая пора уборки урожая и хлебосдачи.

Отличный урожай надо отложить убрать. Первейшая задача всех колхозов, колхозников, всех партийных организаций, всех директоров МТС, совхозов и всех единоличников — своевременно выполнить зернопоставки, натуроплату за работу МТС, возврат семенных ссуд и все обязательства перед пролетариатом государством. Зернопоставки — незыблемый, нерушимый закон. Мы имеем все возможности и обязаны выполнить зернопоставки досрочно и главное — высококачественным — сухим и чистым зерном.

Весенний сев в этом году мы провели неплохо. Такие районы, как Новокиевский, Быстро-Петровский, Карасукский, Андреевский, показали образцы подлинной ударной работы. Сев наш край закончил в более ежатые сроки, чем в прошлом году.

Из этого факта нужно следить, прежде всего, такой вывоз хлеба на огромнейших масштабах. Следует созревать синхронно. Это обстоятельство создает особые трудности при уборке. Трудности уборки обильного урожая мы должны преодолеть высокой организованностью. Главное, что здесь требуется, — это образцовая и тщательная подготовка к уборке, правильная расстановка кадров, мобилизация всех сил на борьбу с потерями урожая.

Окружим заботой и вниманием комбайнёров, трактористов, машинистов молотилок, жаток, логореек и сноповязалок, шеферов, бригадиров по возке зерна и всех работников, занятых на уборке и хлебосдаче!

Наш слет ударниц — колхозниц-вязальщиц, вместе с руководителями нашего орденоносного края обсудил, как лучше провести уборку отличного урожая без потерь.

Можем ли мы сейчас сказать, что в подготовке к уборке в хлебосдаче все у вас благополучно? Нет, и дальше еще нет. Комбайны — и то еще не все отремонтированы. А ведь теперь все знают и вет нужно доказывать, что комбайн — лучшая уборочная машина, обеспечивающая быструю уборку хлебов без потерь для быстрого выполнения плана хлебосдачи. И вот

ремонт такой важной машины идет неизвестно медленно.

Во многих колхозах составлены планы уборки и хлебосдачи. Но далеко еще не во всех. Большая часть колхозов к этой важнейшей работе еще не приступила.

Из уроков прошлого года многие наши районы и колхозы не сделали еще должных выводов. Мы должны быть готовыми убрать и молотить хлеб в любую погоду. Между тем, строительство крытых токов и зерносушилок подготовка тары для возки хлеба в колхозах развертывается недопустимо медленно.

По такой самоуспокоенности надо изнести беспощадный сокрушительный отпор. Пора, давно пора, подготовке к уборке и хлебосдаче дать большевистский разгон. Высокому обильному урожаю необходимо обеспечить боевую встречу.

Успех уборки и хлебосдачи решают кадры, их расстановка и большевистская организованность. «Техника без людей, овлачивающих техникой — мертвата. Техника во главе с людьми, овлачивающими техникой, может и должна дать чудеса». Так учит нас товарищ Сталин.

«Позунг „Кадры решают все“ — требует, чтобы наши руководители проявляли самое заботливое отношение к нашим работникам, к „малым“ и „большим“, в какой бы области они ни работали, выращивали их заботливо, помогали им, когда они нуждаются в поддержке, поощряли их, когда они показывают первые успехи, выдвигали их вперед и т. д.», — говорил наш любимый вождь товарищ Сталин в своей речи на выпускаках академиков Красной армии.

Окружим заботой и вниманием комбайнёров, трактористов, машинистов молотилок, жаток, логореек и сноповязалок, шеферов, бригадиров по возке зерна и всех работников, занятых на уборке и хлебосдаче!

Наш слет ударниц — колхозниц-вязальщиц, вместе с руководителями нашего орденоносного края обсудил, как лучше провести уборку отличного урожая без потерь.

Великая роль вязальщицы в борьбе с потерями. Июньскийplenium ЦК ВКП(б) „в целях полного сохранения урожая недопущения потерь“, как одну из мер, предлагает „произвести вязку в снопы всего скопленного хлеба и его коннене“.

Надо иметь в виду, что в нашем крае, особенно в южных и юго-западных районах, наблюдается яростное сопро-

тивление вязке хлеба. Методы хищнического хозяйствования, когда скопленный хлеб развязью колнился и без скирдования шел на молотьбу — еще очень сильны. В таких районах, как Шептуновский, Песелихинский, Славгородский, Родинский и Хабаровский, большая часть хлебов убиралась развязью, потеря здесь доходили до чудовищных размеров. Такому позорному факту мы в этом году, должны положить конец.

В деревне есть еще не мало врагов колхозного дела, которые непрочь поживиться за счет колхоза. Об этом ни на минуту нельзя забывать. Уже сейчас, в момент созревания урожая, как и на всех этапах уборки и хлебосдачи, надо организовать тщательную охрану хлеба от воровства, хищений. С введением обездичиков, организацией сторожевых вышек в колхозах сейчас уже нельзя медлить ни одного дня. Надо также полностью сохранитьзерно от порчи. Нельзя забывать, что малейшим нашим ротозейством, несомненно, воспользуется враг.

Наступают ответственные, решающие дни, когда день год кормит. И в эти дни, как всегда, мы должны быть бдительными. Надо предвидеть, что классовый враг будет嘗аться тормозить, срывать нашу работу. Только тот, у кого потеряна классовая бдительность, может думать, что охвосты кулаков будут спокойно наблюдать, когда на элеватор потянутся вереницы красных обозов с хлебом. Всяческими путями они будут嘗аться сорвать, организовать саботаж хлебосдачи. Нережиткам кулако-различских, противогосударственных тенденций, направленных к подрыву хлебозаготовок и ослаблению их темпов, должен быть изнесен беспощадный, сокрушительный удар.

**Убрать уронный быстро и без потерь, досрочно высокочастственным зерном выполнить свои обязательства перед государством по хлебосдаче — это наша главная задача.** Решение июньского пленума Центрального комитета партии — развернутая программа нашей повседневной работы. В нем ключ к тому, чтобы еще многократнее и богаче стала жизнь в колхозах, чтобы сделать все колхозы большевистскими, а колхозников зажиточными, помочь трудящимся единоличникам вступить в нашу колхозную семью.

Мы идем к колхозному изобилию. После расчетов с государством, засыпки семянных и фуражных фондов

наши колхозники в этом году получают в достатке хлеба для себя и больше еще излишки останутся для продажи.

Продажу излишков хлеба кооперации и Заготзерну партии и правительство разрешили каждому колхозу в отдельности после выполнения им установленного плана зернопоставок, возврата ссуд и расчетов по натуроплате за работу МТС.

Чем скорее колхоз расчитается с государством, тем скорее он получит право реализовать свой хлебные излишки и купить нужные ему и колхозникам товары.

Партия и правительство проявляют огромнейшую заботу об укреплении колхозов, чтобы все колхозники имели культуру, зажиточную, в полном изобилии продуктов и товаров.

Особенную заботу партия и правительство проявляют о наших детях и колхозницах-матерях.

Товарищи колхозницы, вспомните то время, о котором писал поэт Некрасов:

„В полном разгаре страда деревенской...  
Доля ты! — русская долюшка женская!

Бряд-литруднее сыскать..“

Горькая долюшка женская, как и темная, невежественная деревенская жизнь — перевернутая страница нашего прошлого. Любимая наша ленинская партия, наша мудрый родной Сталин заботится, чтобы жизнь колхозницы была светлой и радостной. Второй Всесоюзный съезд колхозников-ударников по предложению нашего любимого вождя товарища Сталина внес в примерный устав сельхозартели пункт, по которому беременные женщины-колхозницы за месяц до родов и на месяц после освобождаются от работы с сохранением за ними содержания за 2 месяца в полувинном размере средней выработки ими трудодней.

Новый, стalinский устав требует от управления и всех членов артели „вовлечь женщин в колхозы производство и общественную жизнь артели, выдвигая способных и опытных колхозниц на руководящую работу, разгружая их по возможности от домашних работ путем создания яслей, детских площадок и так далее“.

**Мы, женщины, получили в колхозах равенство прав. Мы помним и ценим это и будем беречь свой колхозный строй, как зеницу она.**

Женщины в колхозах стали большой силой. Они — члены правления, заведующие фермами, председатели колхозов,

комбайнеры, механики и т.д. далее. Они — члены сельсовета, районного и краевого исполнительных комитетов, члены правительства. Наша знатная вязальщица и комбайнер **Ульяна Голосников** — член ЦИК СССР. Наша **Варя Сахарина** — член ВЦИК, **Варвара Силирова** — член Крайисполкома. Таких знатных женщин в нашей стране — тысячи.

Однако, еще кое-где имеется недоделка женщины. Надо и с этим недопустимым явлением покончить. Смелее выдвигать женщину на производство, на руководящую работу — дело огромной политической важности.

Сейчас надо готовиться к культурно-бытовому обслуживанию колхозников и колхозниц в поле в период уборки. Каждая бригада должна иметь свой культурный стан. Нельзя думать, что культура придет в колхоз самотеком. Это надо организовать.

Особое внимание — колхозница-матери, детям! Детские учреждения, ясли, сады,托儿所, должны работать во время уборки круглые сутки. Правление колхозов и районные организации, особенно районные отделы здравоохранения, должны обратить серьезное внимание на постановку работы в детских учреждениях и на своевременное их открытие, в частности на открытие яслей в бригадах. Но мало — только открыть ясли, детскую площадку или сад, они должны стать в полном смысле культурными очагами, в них должен быть образцовый порядок, чтобы колхозница-мать не беспокоилась о своих детях, чтобы колхозница училась там, как надо организовать уход за ребенком.

**Надо добиться, чтобы в наше время колхозную страну на полях работали буквально все от мала до велика.**

Надо установить в колхозах строжайшую трудовую дисциплину, добиться такого положения, чтобы не было ни одного случая не выхода из работы или несвоевременного выхода на работу. Ведь нозорными являются такие факты, имеющие место в прошлом году, когда в ряде колхозов некоторые колхозники в горячую пору уборки не выходили на работу. Такого нозора мы никак не допустим. В отношении лодырей, бездельников и дезорганизаторов колхозного производства — этих прямых пособников классового врага, надо принимать самые решительные меры, согласно ста-

(Окончание на 3 странице)

# Обращение первого краевого слета колхозниц-вязальщиц

(окончание)

лискому уставу. Требование устава о дополнительной наценке до 10 проц. трудодней лучшим бригадам за высокое качество обработки земли, за повышение урожая, за добродушную уборку и снажение трудодней бригадам за плохую обработку земли, низкий урожай и низкое качество уборки—должно быть выполнено каждым колхозом.

Дело чести каждого колхоза—свою очередь сдать причетающиеся с него хлеб государству. И этому должны быть начинены все сельскохозяйственные работы в колхозе.

Мы, колхозницы-ударницы, предлагаем провести до 25 июля взаимную проверку готовности к уборке и хлебосдаче между соревновующимися колхозами, районами и совхозами. Проверку надо сделать с пристрастием, чтобы ни одна недоработка из-за в работе не осталась необнаруженнaми. Такая взаимная проверка даст большой толчок в подготовке к ускорению хлебосдачи.

Мы одобляем и горячо поддерживаем предложение о подготовке к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Мы обещаем провести в своих колхозах и уборку, и хлебосдачу, и все летние сельскохозяйственные работы под лозунгом: «Смотр готовности к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке» и призываем к этому всех колхозников и колхозниц. Мы одобляем предложение знатного человека нашего края Петра Васильевича Бобина об устройстве по опыту прошлых лет осенью районных сельскохозяйственных выставок.

Еще шире развернем социалистическое соревнование между колхозами, союзами и районами, среди комбайнеров, трактористов, машинистов мотоциклов, лобогрейчиков, шофёров, среди вязальщиц, бригадиров и так далее.

Мы все, как один, включаемся в станинский поход и просим Крайком партии и Крайисполком об явить конкурс среди вязальщиц на лучшую работу по вязанию хлеба.

Наше слово вязальщиц—и машинистам, которые будут работать на жатках, самосбросках и лобогрейчиках. Мы ждем от вас образцовой работы, не только выполнения, но и перевыполнения норм выработки на каждой машине, высокого качества посыбы, чтобы вы дали хоршую горсть.

В частности, мы требуем, чтобы на лобогрейке работали лучшие и опытные женщины, закрепленные на весь период уборки, чтобы горсть была

ровной, расчитанной на один сноп, чтобы горсть была хорошо и ровно уложена и не тянулась бы по загону. Мы наемся, что вы оплатите наш счет и тем самым поможете нам лучше выполнить требования июньского плenuma ЦК ВКП(б) о том, чтобы произвести вязку в снопы всего скопленного хлеба.

**Наше слово матерей—и пионерам и школьникам.** Помогите колхозам охранять урожай от хищений и потери, организуйте дозоры охраны социалистического урожая, отряды по подгребке и сбору колосьев.

**Товарищи колхозницы и колхозники льноводочных и свекловичных районов!** Все мы, нечего греха таить, иногда жалуемся, что мало в сельпо хорошей ткани. Но мы же знаем, что ткани будет полно тогда, когда наше сельское хозяйство даст промышленности много первого сортного льна и конопли. У нас есть сибирские сахарные заводы, но помня загрузку их сырьем опять-таки зависит от нас.

Надо еще лучше, еще активнее организовать борьбу за высокий урожай технических культур. Надо обеспечить образцовый уход за посевами льна и конопли.

Скоро наступает время теребления льна. Из года в год теребление льна определяет из-за этого происходят большие потери. Мы не можем дальше допустить такого безобразия. Теребление льна мы должны провести в 7—10 дней, в период его ранней желтой спелости.

Колхозники и колхозницы свекловичных районов! Ваша задача—организованно и высококачественно провести обработку и конку свеклы, все силы надо мобилизовать на борьбу с потерями. В прошлом году колхозы и МТС не выполнили свою обязательность по поставке свеклы на зародыши потому, что недооценивали задачи борьбы с потерями, затянули конку до самых снегов. Организуем образцовую подготовку к конку свеклы. Будем драться за полную загрузку сибирских сахарных заводов свеклой.

Еще мы обращаемся к пожарникам и дядям, востехникам, ветсанитарам и всем работникам нашего животноводства. Недавно Центральный комитет нашей партии и Совет народных комиссаров СССР утвердили государственный план развития животноводства по нашему краю. Борьба за образцовое выполнение этого плана—наша первейшая и главная задача. Мы должны помнить указания нашего великого вождя товарища Сталина, по-большевистски прогоряя сталинский устав за житочной колхозной жизнью.

Под инициативным руководством нашей коммунистической партии, под водительством нашего любимого друга, учителя и вождя тогарища **Сталина**, по-большевистски прогоряя сталинский устав за житочной колхозной жизнью,

в частности, мы требуем, чтобы на лобогрейке работали лучшие и опытные женщины, закрепленные на весь период уборки, чтобы горсть была

Слово делегатке Краевого съезда знатных вязальщиц из колхоза „Маяк Ильича“ Колесниковой Екатерине Егорьевне

## МЫ СТРОИМ РАДОСТНУЮ ЖИЗНЬ

Когда я вспоминаю прошлую жизнь на сердце становится тяжело. Это была не жизнь, а мука Кулак, поп и урядник нас за людей не считали. Мучительная жизнь была. Она прошла, и теперь она вызывает отвращение.

Сейчас мы строим новую жизнь, жизнь, полную радости. Женщина стала полностью правильным человеком, и ее труд стал почетным делом наравне с мужчина.

Скажу коротко о себе. В прошлом за время бедняцкой жизни пришлось испытать насколько была тяжела кулацкая кабала, и только в колхозе я вдохнула полной грудью: с плеч, будто свалилась большая тяжесть. Работаю в колхозе по-ударному, да как и не работать, если в колхозе ударник славится, как знатный человек, а его ударный труд идет на улучшение его же жизни.

В личном пользовании я теперь имею хорошую корову, двух хороших быков, телку, двух свиней, 9 овец, имею кур и гусей. Есть чего одеть и не стыдно выйти в праздники на улицу.

Жизнь делается радостной, и больше всего радует то, что тебя считают полностью правильным человеком.

Недавно вот я была в Новосибирске делегаткой первого съезда знатных вязальщиц. Трудно передать словами то, как хорошо нас встретили наши руководители и рабочие Новосибирска, так

◆◆◆

## Бракодействие Федулеева на перепашке паров продолжается

Тракторист Федулеев, работающий в колхозе „Интернационал“ на перепашке паров, в своей работе продолжает допускать безобразия. Из-за безобразного ухода за грактором СТЗ норма нахлыты выполняется лишь на 27 проц. Федулеев пишет вместо 3.6 г., только по 1 га, да что плаха. 19 июля, например, с работы ушел раньше времени на 2 часа.

Плохо работает трактор, управляемый Федулеевым. Но так ли это? Тракторист Еремеев на этом же тракторе

мы успешно выполняем эту задачу. Сделаем все колхозы большевистскими, всех колхозников зажиточными, сознательными строителями социализма.

Да здравствует наша славная партия Ленина—Сталина! Да здравствует наш любящий, великий вождь, учитель, друг, родной Сталин!

## ПЕРВЫЙ КРАЕВОЙ СЛЕТ КОЛХОЗНИЦ-ВЯЗАЛЬЩИЦ.

9 июля 1935 года. Гар. Новосибирск.

пожалуй, о ец с матерью редко встречают самых любимых детей.

9 июля я разговаривала с товарищем Эйхе. Этот день остается на всю жизнь в моей памяти, как самый радостный день моей жизни. Говорили мы с ним о новом колхозном уставе, об отпусках женщинам по беременности. Сперва начально разговаривать с ним я, правда, как то не смела, но вижу, что он такой простой и обходительный я легко с ним разговарила. В разговоре со мной товарищ Эйхе интересовалася всеми вопросами колхозной работы и даже самыми маленькими. Я и не думала, что он со мной будет говорить о вязке снопов, а он стал говорить и дал совет, как лучше организовать соревнование вязальщиц.

Много мне довелось говорить о колхозной работе с делегатками из других районов. Многие мне рассказали о больших победах и радостной колхозной жизни.

Скоро начнется уборка колхозного урожая. Обращение, которое мы выработали на слете в Новосибирске явно показывает как лучше убрать урожай. Этот призыв знатных вязальщиц всего края должен быть услышен всеми колхозниками и особенно вязальщицами.

Связать весь хлеб в снопы—наша боевая задача. Эта задача в борьбе за радостную жизнь должна быть пами выполнена.

◆◆◆

## Кто отвечает за жеребца-производителя?

Безобразный уход за жеребцами в Н.-Троицком колхозе „Путь Ленина“ не прекращается. Конюхи Самородов Фил. и Слободчиков Фед. во прежнем продолжают бездельничать. Производителей не моют. Конюшую не чистят по три дня. Жеребцы стоят в грязи. Не так давно у производителя под кличкой „Петя“ получилось задутые кони, но конюхи, не чувствуя ответственности за жеребцов, его до сих пор на лечение на ветеринарный пункт не ведут.

Правление колхоза (пред. Мишин) для улучшения ухода за жеребцами мер же принимает. Д. Бочаров. Ф. Золотой

## О ВЫДАЧЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМ АРТЕЛЯМ ГОСУДАРСТВЕННЫХ АКТОВ НА БЕССРОЧНОЕ (ВЕЧНОЕ) ПОЛЬЗОВАНИЕ ЗЕМЛЕЙ

Совет народных комиссаров Союза ССР постановил приступить к выдаче сельскохозяйственным артелям государственных актов на беспрочное (вечное) пользование землей, предусмотренных в статье второй Примерного устава сельскохозяйственной артели, принятого Вторым всеесоюзным съездом колхозников-ударников и утвержденного СНК СССР и ЦК ВКП(б) 17 февраля 1935 года.

Руководство всей работой по выдаче государственных актов возложено на Народный комиссариат земледелия Союза ССР.

Государственный акт на беспрочное пользование землей составляется в двух экземплярах: первый экземпляр выдается правлению сельскохозяйственной артели, а второй хранится в районном исполнительном комитете.

Для всего Союза ССР утверждена единая форма государственного акта на беспрочное (вечное) пользование землей сельскохозяйственной артелью.

В государственном акте должны точно указываться размеры и внешние границы земли, закрепленные на вечное пользование соответствующей сельскохозяйственной артели.

(ТАСС).

## Социалистическому транспорту—образцовые дороги

В результате обследования дорожного строительства выяснилось, что ряд колхозов и отдельные колхозники являются кандидатами на премии, установленные президентом Рика по дорожному строительству. Эти колхозы показывают образцы работы, у которых отстающим колхозам есть чему поучиться. К таким колхозам относятся колхозы Н.-Троицкого сельсовета:

1) Им. М. Горького (пред. Гасанов), который вместо установленного Риком срока для окончания дор. строительства 10 августа, обязался выполнить к 20 июля и для этого выделил бригаду вместо 5 ч. в 12 чл. 2) Колхоз „VII съезд советов“ также идет впереди.

Трудодни уже отработал и сейчас выделил бригаду, которая отрабатывает за недоработанные конечности.

Промколхоз „Новый путь“ Николаевского сельсовета (пред. Ворожцов), вместо 7 труб по плану строит 10 труб. Задолженность за 1934 г. по трудодням на дор. строительстве погасила на 65 проц., оставшиеся 35 проц. обязуется погасить к 1 августа с. г.

На ряду с передовыми колхозами есть и отдельные колхозники, образцово работающие на дор. строительстве. Например, в Н.-Троицком с. с.

В целях уничтожения чрезполосицы, дальноземелья и других недостатков землепользования, Совнарком ССР обязал Народный комиссариат земледелия Союза ССР к моменту выдачи сельскохозяйственным артелям государственных актов на вечное пользование землей провести необходимые землеустроительные работы, а также измерить и определить в натуре точные внешние границы земель соответствующих сельскохозяйственных артелей.

Определенные в натуре внешние границы земель сельскохозяйственных артелей закрепляются межевыми знаками (столбами) утвержденного Народным комиссариатом земледелия Союза ССР образца.

Сельскохозяйственные артели обязаны предоставлять землеустроителям работникам, проводящим в данной артели землеустроительные работы, связанные с выдачей ей государственного акта на вечное пользование землей, помещение для жилья и работы, средства передвижения, необходимую рабочую силу (мерников и так далее) и лесоматериалы для межевых столбов.

(ТАСС).

Семен Мелюхов из колхоза „VII съезд советов“, тов. Корниенко из колхоза „Путь Ленина“, которые построили в метровый мост и две трубы раньше срока установленного нормами Цудортранса, при чем качество работы дали удовлетворительное.

В числе больших недостатков по дор. строительству по очень многим сельсоветам и колхозам нужно считать то, что плохо ведется учет выполнения работ и отрабатываемых трудодней. Во многих местах по этому делу даже нет папок. Учет работы здесь также должен быть поставлен образцово. А. Сарумов.

**Кубаевские „Фокусники“**

В деревне Кубаево (У.-Чебулинский сельсовет) противопожарная охрана организована плохо. Пожарная машина и бочки с водой в боевой готовности к пожарному случаю не бывают. С поста дежурные расходятя по своим делам. А недавно, например, колхозник Болгачев И. В. во время своего дежурства по линии машины забрал поливать свой картофель и на дежурстве в это время ни кого не оставил.

Все эти „Фокусы“ сельсовет оставляет не замеченными. Буданаев.

## Комсомолец Ларионов—лучший звеньевод косарей

В третьей бригаде колхоза им. Калинина (У.-Чебулинский сельсовет) на сенокосе работает звено под руководством комсомольца тов. Ларионова И. Норма сенокошения 0,35 га этими звеньями систематически перевыполняется. Первое звено (звеньевод Матвеев) косит по 0,37 га.

Ударные образцы работы на сенокосе показали второе звено под руководством комсомольца тов. Ларионова И. Норма косьбы звеном перевыполняется. Косаря косят по 0,42 га.

Среди косарей тов. Ларионов ежедневно проводит разъяснительную работу.

Также по-ударному проходит сенокос и в третьей бригаде. Тов. Манузин, работающий машинистом, простоев машиной не допускает. Он вместо нормы 2,5 га косит по 4 га. Сенокос в колхозе им. Калинина проходит успешно.

Ар. Есин.

## Важнейшее звено подготовки к уборочной

Многие председатели сельсоветов и колхозов еще не поняли того, что хорошие дороги и мосты это артерии, которые питают промышленными товарами и изделиями наши села, колхозы. Но этим дорогам идет переброска хлеба в государственные элеваторы. Хорошие дороги и мосты это—двигатели культуры, проводники передовой техники в жизнь и быт миллионов тружеников.

Председатели сельсоветов и колхозов стоят в стороне от дорожного строительства и срывают планы ремонта и строительства дорог.

В этом деле позорные образцы работы показали Козеуль, Усманка, Ивановка, председатели колхозов „Путь мировой революции“ (Николаевский сельсовет) Шишанков, им. Крыленко (Н.-Александровский сельсовет) Ницелекий.

Отстающих сел и колхозов кроме перечисленных есть еще целый ряд.

Особую тревогу вызывает ход дорожного строительства в Прележе, где строится 17 метр. мост, который построен только лишь на 40 проц., а кроме этого моста им нужно построить еще два моста и одну трубу, не говоря уже о выравнивании ям и ухабов, где в последнее время работало только два человека.

В условиях соревнования сельсоветов вопросы дорожного строительства занимают видное место.

Дело чести каждого председателя сельсовета и колхоза немедленно покончить с отставанием дорожного строительства и встретить уборку и хлебосычку с образцовыми дорогами.

А. С.

## В колх. „Малиновский кустарь“ срывается план сенокосса

На 21 июля промколхоз „Малиновский кустарь“ (Козеульский сельсовет) скосил всего лишь 11 га из плана 80 га. Но этот факт не уменьшает правлением колхоза никакого опасения за то, что колхозный скот не будет обеспечен кормом. Они по прежнему сенокос откладывают в дальний ящик и занимают людей на всякого рода посторонних работах.

Много, например, занято косарей на постройке домов, на

Чебулинский районный комитет ВКП(б) и районный исполнительный комитет с глубокой скорбью извещают всех тружеников района о преждевременной смерти председателя ревизионной комиссии РК ВКП(б), члена пленума райисполкома, народного судьи Чебулинского района

**ГАВРИИЛА МИХАЙЛОВИЧА МИХАЙЛОВА,** последовавшей в результате аппендицита и выражает семье умершего и товарищам по работе искреннее соболезнование.

Коллектив сотрудников народного суда и прокуратуры Чебулинского района, с прискорбием извещает о преждевременной смерти народного судьи

**ГАВРИИЛА МИХАЙЛОВИЧА МИХАЙЛОВА,** последовавшей в результате болезни.

Выражает семье умершего и близким товарищам по работе искреннее соболезнование.

## Сельхоз. инвентарь ремонтируют медленно и плохо

В колхозе „Путь мировой революции“, Николаевского сельсовета, из-за расхлибанности кузнецовых ремонт уборочного инвентаря затягивается.

Качество ремонта плохое. Из-за плохого ремонта сенокосилки ежедневно ломаются и снова поступают в ремонт. Ремонт других машин задерживается.

Завхоз Пикулов работает кузницу не интересуется. Не был ни разу и в бригадах и не знает как работают машины.

Пред. колхоза Шишанков занятый „большими делами“, о ремонте уборочного инвентаря забыл. Наблюдать за качеством ремонта уборочных машин Шишанков считает „мелочью“ и поэтому этим не интересуется.

Пример безответственного отношения к подготовке к уборке показали сами правленицы. Горлов.

## Сводка о ходе сенокоски по сельсоветам района.

На 20 июля 1935 г.

Наименование сельсоветов	Скошено в га	Процент выполнения в процентах
У.-Чебулинский . . . . .	952	147
Михайловский . . . . .	705	117
Николаевский . . . . .	1007	112
Ивановский . . . . .	408	86
У.-Сергинский . . . . .	2058	83
Алчедатский . . . . .	1200	83
Шестаковский . . . . .	1329	74
Н.-Александровский . . . . .	1157	74
Верх.-Чебулинский . . . . .	1659	73
Кураковский . . . . .	786	66
Покровский . . . . .	530	66
Н.-Казанский . . . . .	356	63
Чумайский . . . . .	1521	53
Усманский . . . . .	908	50
Н.-Троицкий . . . . .	587	49
Козеульский . . . . .	119	36
Прележский . . . . .	133	23
Итого по району . . . . .	15474	72
В том числе колхозы Чебулинской МТС . . . . .	8543	75,6
Колх. Чумайской МТС . . . . .	4585	63,6
Колх. вне МТС . . . . .	2346	78

Итоги редактор П. Новожилов